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NOME DAS PEÇAS 

UNIDADE 

1

Notas: 
1. As figuras acima apresentadas destinam-se apenas a representar um esquema simples do aparelho

e podem não corresponder ao aspeto das unidades adquiridas.
2. O protótipo funciona durante um total de 8 horas e, após a paragem, o ventilador faz uma rotação de

70s para trás para retirar e limpar o permutador de calor.

  

         

 

 

Certifique-se de que corta a alimentação eléctrica antes de limpar o aparelho de ar 
condicionado; caso contrário, pode ocorrer um choque elétrico.
Molhar o aparelho de ar condicionado pode causar o risco de choque elétrico, pelo que não  deve lavar
o aparelho de ar condicionado em qualquer circunstância.

1

2

Os líquidos voláteis, tais como diluente ou gasolina, danificam o aspeto do ar condicionado . (Utilize 

ADVERTÊNCIA 

apenas um pano macio e seco para limpar a caixa do ar condicionado). 

Este produto não deve ser eliminado juntamente com o lixo doméstico. Este produto tem de ser 
eliminado num centro de recolha de aparelhos electrónicos autorizado.

A temperatura do circuito do refrigerante será elevada, por favor mantenha o cabo de interligação 
afastado do tubo de cobre. de interligação longe do tubo de cobre. 

DescriçãoNo.

2

Grelha de saída de ar 

Tampa da válvula

11



 

  
  

A tentativa de utilizar o ar condicionado a uma temperatura superior à especificada pode fazer 
com que o dispositivo de proteção do ar condicionado arranque e o ar condicionado pode deixar de
 funcionar.

Inversor de ar condicionado:
SecagemAquecimento Arrefecimento

Tempertura exterior

Temperatura
MODO

~3-20 0 ~53-15

ODU 2 Sistema de zona 3 Sistema de zona 4 Sistema de 
zona

5 Sistema de zona

220~240V

220~240V

220~240V

220~240V

220~240V

09+09  09+12 Nada

Nada

09+09  09+12
09+18  12+12 Nada

Nada

Nada
12+18  18+18

09+09  09+12
09+18  09+24
12+12  12+18
12+24  18+18
18+24  

09+09  09+12
09+18  09+24
12+12  12+18
12+24  18+18
18+24  24+24

09+09+09  09+09+12
09+09+18  09+12+12

Nada

Nada

09+12+18  12+12+12

09+09+09  09+09+12
09+09+18  09+09+24
09+12+12  09+12+18
09+18+18  09+18+24

Nada

Nada

12+12+12  12+12+18

09+12+12  09+12+18
09+12+24  09+18+18

09+09+09  09+09+12
09+09+18  09+09+24

09+18+24  12+12+12
12+12+18  12+12+24
12+18+24  18+18+18
18+18+24 

09+09+09+09+09
09+09+09+09+12
09+09+09+09+18
09+09+09+09+24
09+09+09+12+12
09+09+09+12+18
09+09+09+12+24
09+09+12+12+12
09+09+12+12+18
09+12+12+12+12
09+12+12+12+18
12+12+12+12+12

09+09+09+09
09+09+09+12
09+09+09+18
09+09+12+12

09+09+09+09
09+09+09+12
09+09+09+18
09+09+12+12
09+09+12+18
09+09+12+24
09+09+18+18
09+09+18+24
09+12+12+18
09+12+12+24
12+12+12+12
12+12+12+18
12+12+12+24
12+12+18+18

09+09  09+12
09+18  12+12   

IDU Voltagem

14K

18K

27K

30K

42K

TABELA DE CORRESPONDÊNCIA

Com a fonte de alimentação ligada, reinicie o ar condicionado depois de o ter desligado, ou 
mude-o para outro modo durante o funcionamento, e o dispositivo de proteção do ar condicionado 
arrancará. O compressor retomará o funcionamento após 3 minutos.
Características do funcionamento do aquecimento (aplicável aos modelos com bomba de calor)Pré-
aquecimento:
Durante o aquecimento, quando a unidade exterior estiver gelada, o ar condicionado activará a 
função de descongelamento automático para melhorar o efeito de aquecimento. Durante o 
descongelamento, as ventoinhas interior e exterior deixam de funcionar. O ar condicionado 
retomará o aquecimento automaticamente após o fim do descongelamento.

GAMA DE TEMPERATURA DE FUNCIONAMENTO DA UNIDADE EXTERIOR

GAMA DE TEMPERATURA DE FUNCIONAMENTO DA UNIDADE EXTERIOR
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PRECAUÇÕES DE INSTALAÇÃO
Comprimento do tubo e refrigerante adicional

        

       

40m 60m

30m

15m

10m

15m

80m

30m

15m

10m

20m

90m

30m

15m

10m

25m

25m

15m

10m

10m

15g/m 15g/m 15g/m 15g/m

 1/4 ( 6.35)
  3/8 ( 9.52)

1/2 ( 12)

 5/8 ( 15.88)

15 - 20
31 - 35

60 - 6

45 - 50

5

11.1 - 14.8
22.9 - 25.8
33.2 - 36.9

44.3 - 48.0

1.5 - 2.0
3.2 - 3.6
4.6 - 5.1

6.1 - 6.6
Ligação do cabo entre o IDU e o ODU

Parâmetros de momento de torção

    

Only 220~240V

L

LL N

L 2(N) N

N

1 L N1

1 L N1

L N1 L N1

Nota: Ligue os cabos de ligação aos terminais correspondentes, conforme ilustrado. Por exemplo, o 
terminal (A) da nossa  unidade de interior deve ser ligado ao  terminal (A) da unidade de interior.
Nota:1)1:Ligar às linhas de comunicação internas e externas.

2)L:Ligar a linha viva.
3)N:Ligar a linha neutra.

Quando conectar à unidade interna DS-9KTP, DS-9KTP-2/4/6, DS-9KZ, DS-9KZ-2, DS-12KTP, 

DS-12KTP-2/4/6, DS-12KZ, DS-12KZ-2, DS-18KTP, DS-18KTP-2/4/6, DS-18KZ, DS-18KZ-2

E E EL N1 L N1L N1

L N1 L N1 L N1

L N1L N1L N1

Capacidade dos modelos de inversor de ODU 
(Btu/h)
Comprimento máximo equivalente para todas as 
unidades interiores
Comprimento máximo até à unidade interior mais 
distante
Diferença máxima de altura entre a unidade interior e 
a unidade exterior
Diferença de altura máxima entre a unidade interior

Comprimento padrão do tubo de refrigerante

Carga adicional de refrigerante (com base no tamanho 
da linha de líquido da IDU)

3 Sistema de
 zonas

2 Sistema 
de zonas

5 Sistema de4 Sistema de
 zonas  zonas

Tamanho do tubo Metro de Newton
[N x m] Libra-força pé (Ibf-ft) Quilograma-força-metro 

(kgf-m)

UNIDADE 
EXTERIOR 

UNIDADE 
EXTERIOR 

CAIXA DE 
ALIMENTAÇÃO

Unidade interior C Unidade interior D Unidade interior E

Unidade interior A Unidade interior B
CAIXA DE ALIMENTAÇÃO
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PRECAUÇÕES DE INSTALAÇÃO

Nota: Insira os cabos de ligação nos terminais correspondentes, como indicado.

16A
25A
25A
30A

Air condicionado
2 Sistema de zona
3 Sistema de zona
4 Sistema de zona
5 Sistema de zona

Capacidade do disjuntor

1 L N 1 L N 1 L N 1 L N 1 L N

1 N L 2 1 N L 2 1 N L 2 1 N L 2 1 N L 2
unidade interior A unidade interior B unidade interior C unidade interior D unidade interior E

Para unidade interior:

UNIDADE 
EXTERIOR 

CAIXA DE 
ALIMENTAÇÃO

14

Quando conectar à unidade interna DS-9KTP-5,DS-12KTP-5,DS-18KTP-5

Preparar uma capacidade de disjuntor dedicada.

DS-9KTP/DS-12KTP/DS-18KTP          DS-9KTP-5/DS-12KTP-5/DS-18KTP-5
DS-9KTP-2/4/6     DS-12KTP-2/4/6   DS-18KTP-2/4/6
DS-9KZ/DS-12KZ/DS-18KZ    DS-9KZ-2/DS-12KZ-2/DS-18KZ-2



INSTALAÇÃO DA UNIDADE EXTERIOR

 

Passo 2: Instalar a mangueira de drenagem
2.1 Este passo só se aplica a modelos de bomba de calor ou         
      RCACs.
2.2 Insira a junta de drenagem no orifício na parte inferior da          
      unidade de exterior.
2.3 Ligue a mangueira de drenagem à junta e faça  a ligação 
      suficientemente bem.
Passo 3: Fixar a unidade exterior

O suporte de montagem na parede deve ser capaz de 

3.1 De acordo com as dimensões de instalação da unidade exterior, marque a posição de 
      instalação  dos parafusos de expansão.
3.2 Faça furos, limpe o pó de betão e coloque os parafusos.
3.3 Se aplicável, instale 4 cobertores de borracha no orifício antes 
      de colocar a unidade exterior (opção), o que reduzirá as 
      vibrações e o ruído.
3.4 Colocar a base da unidade exterior sobre os parafusos e os 
      orifícios pré-perfurados.
3.5 Utilize uma chave inglesa para fixar firmemente a unidade 
      exterior com os parafusos.
Nota:
A unidade exterior pode ser fixada num suporte de montagem na 
parede. Siga as instruções do suporte de montagem na parede para 
fixar o suporte de montagem na parede e, em seguida, fixe a unidade 
exterior e mantenha-a na horizontal.

suportar pelo menos 4 vezes o peso da unidade exterior.

Pelo menos 3 cm 
acima do chão

  

      

Passo 1: Selecionar o local de instalação
Seleccione um local que permita o seguinte:
1.1 Não instale a unidade exterior perto de fontes de calor, vapor ou gás inflamável.
1.2 Não instale a unidade perto de locais com muito vento ou pó.
1.3 Não instale a unidade em locais de passagem frequente de pessoas. 
      Seleccione um local onde a descarga de ar e o som de funcionamento não incomodem os vizinhos.
1.4 Evite instalar a unidade em locais onde fique exposta à luz solar direta (se necessário, utilize uma 
      proteção que não interfira com o fluxo de ar).
1.5 Reserve os espaços indicados na figura para que o ar circule livremente.
1.6 Instale a unidade exterior num local seguro e sólido.
1.7 Se a unidade de exterior estiver sujeita a vibrações, coloque cobertores de borracha nos pés da unidade.

20
in

em
 c

im
a 

de
 e

 5
0c

m
/in

.

em
 cim

a d
e 3

0c
m/12

in.

em cima de 30cm/12in.

em cima de 200cm/79in.

em cima de 50cm/20in.

Junta de drenage

Instalar 4 
parafusos fixos 
(os consumidores 
compram por si 
próprios)

Mangueira de 

Instalar 4 mantas 
de borracha 
(opcional)

drenagem
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INSTALAÇÃO DA UNIDADE EXTERIOR

          
“ ”

 Ao ligr os fios das unidades interior e exterior, a alimentação deve ser cortada. 

Passo 4: Instalar a escrita
4.1 Utilizar uma chave de fendas phillips para desapertar a tampa da cablagem, agarrá-la e pressioná-        
la suavemente para a retirar.
4.2 Desaparafusar a braçadeira do cabo e retirá-la.
4.3 De acordo com o diagrama de cablagem colado no interior da tampa da cablagem, ligue  os fios de        
      ligação aos terminais correspondentes e certifique-se de que todas as ligações estão firmes e seguras.

Porcas de 

Tubos de ligação

alargamento

Desmontar a tampa da válvula

4.4 Reinstale a braçadeira do cabo e a tampa da cablagem.

Nota: Para instalar o cabo, consulte a página inicial Ligação do cabo entre a IDU e a ODU.

   Tomar adaptador para tubo 
de ligação 1/2" ou 5/8"

Bloco de terminais

Braçadeira de cabos 

 

Tampa da cablagem

Passo 5: Ligar o tubo do líquido de refrigeração
5.1 Desapertar a tampa da válvula, agarrar e pressionar suavemente para a retirar (se a tampa da      
      válvula for aplicável).
5.2 Retirar as tampas de proteção da extremidade das válvulas.
5.3 Retirar a tampa de plástico dos orifícios dos tubos e verificar se existe alguma sujidade no orifício 
      do tubo de ligação e certificar-se de que o orifício está limpo. 
5.4 Depois de alinhar o centro, rode a porca de alargamento do tubo de ligação para apertar a porca  

o mais possível à mão.
5.5 Utilize uma chave inglesa para segurar o corpo da válvula e utilize uma chave dinamométrica        
      para apertar a porca de alargamento de acordo com os valores de binário indicados na tabela de  
      requisitos de momento de torção.
      (Consulte a tabela de requisitos de binário na secção PRECAUÇÕES DE INSTALAÇÃO)
      IMPORTANTE: Se for necessário ligar a um tubo de ligação de 1/2" ou 5/8", utilize o adaptador     
     de trânsito e encontre-o na caixa de cartão interior juntamente com o saco do manual do utilizador.

Tampa da cablagem
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DIMENSÕES DE MONTAGEM DA UNIDADE EXTERIOR DIVIDIDA

 
 
  

W x H x 

Unidade exterior
Dimensões mm (in.)

D

 
 

863x602x349(34.0x 23.7x 13.8)

1021x910x406 (40.2x 35.9x 16.0)

516(20.3)

600(23.6)

314(12.4)

Mounting Dimensions mm (in.)

927x699x380(36.5x 27.5x 15.0) 586(23.1) 348(13.7)

375(14.8)

Modelo exterior
A B

H

W

A

DB
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DOSM-14KDT,DOSM-18KDT-3

DOSM-27KDT-3

DOSM-32KDT,DOSM-42KDT
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Eurofred S.A.
Marqués de Sentmenat 97
08029 Barcelona
www.eurofred.es




